

О нас пишут

Наука юношей питает

2013 год еще раз подтвердил - волгоградский технический университет может по праву гордиться своими успехами в исследовательской и образовательной деятельности.

Волгоградский технический университет поднялся на ведущие позиции в рейтинге вузов СНГ, Грузии и Балтии

Стратегическая позиция этого старейшего вуза Поволжья – действенная интеграция науки и образования. Неслучайно студентов с первых шагов настраивают на участие в исследовательской работе ведущих кафедр университета. К концу обучения многие выпускники уже имеют собственные публикации в серьезной научной периодике, как произошло и в этом году. Яркий штрих и то, что магистры последнего выпуска – совсем еще юные люди – получили 86 патентов на изобретения.

Гранты на будущее

В том, что студент технического вуза должен не только учиться, но заниматься наукой и решать реальные инженерные задачи, глубоко убежден академик РАН Иван Александрович Новаков.

Академик Российской академии наук, доктор химических наук, заслуженный деятель науки РФ, почетный работник высшего профессионального образования России, лауреат премии имени С.В. Лебедева Президиума РАН, лауреат премий города-героя Волгограда и Волгоградской области в сфере науки и техники Иван Новаков 25 лет стоит у руля университетского корабля. Еще на заре кризисных 90-х ключевым направлением развития университета было провозглашено опережающее развитие науки и настрой на интеллектуальное созидание.

– Думаю, залогом позитивной динамики развития нашего университета стало то, что мы опираемся на существующие у нас научные школы, созданные учеными с мировыми именами, и на молодежь, которая только начинает свой путь в большую науку, – Ивана Новакова очень радует, что в его родной вуз по-прежнему приходит много одаренных абитуриентов. Ребята хотят учиться в авторитетном университете, каким заслуженно считается ВолгГТУ.

О престиже научных школ политеха свидетельствуют итоги конкурса 2014 года на получение грантов Президента РФ для государственной поддержки молодых российских ученых и средств для государственной поддержки ведущих научных школ РФ. На этот раз Волгоградская область получила шесть таких грантов, из которых пять достались Волгоградскому техническому университету. Кстати, шестой тоже имеет непосредственное отношение к этому вузу.

Идеи делать деньги

Для сравнения, больше всего грантов в ЮФО получает Южный федеральный университет как самый крупный в округе (за пять последних лет у них – 54 гранта). Но и на этом фоне очень достойно смотрится ВолгГТУ, коллектив которого за последнюю пятилетку выиграл 22 гранта.

Кстати, в этом году объем финансирования научных работ по техникуму составил около 300 млн рублей, т. е. примерно столько, сколько во всех остальных волгоградских вузах вместе взятых.

Попали в топ

В 2013 году в университете вновь сделаны научные открытия, созданы новые образцы техники, материалов и технологий. Рекордным было количество защит кандидатских и докторских диссертаций. По изобретательской активности ВолгГТУ стабильно занимает лидирующие позиции, получив в этом году 238 патентов на изобретения, ряд которых внедряется.

Ноу-хау политехников вызывают интерес коллег в России и за рубежом. В разы увеличилось количество статей в международной научной печати, публикаций в солидных ваковских журналах. На одного преподавателя вуза приходится в среднем по две публикации, чем не каждый академический институт России может похвастать.

Репутационная оценка политеха академическим сообществом, работодателями и кадровыми службами, качество научно-педагогического состава вуза, цитируемость научных публикаций в русскоязычном и в глобальном пространстве, студенческая мобильность – все эти жесткие критерии легли в основу рейтинга 405 вузов из 15 стран СНГ, Грузии и Балтии. Рейтинг составило российское агентство «Интерфакс». Волгоградский государственный технический университет занял в общем списке очень высокую 51-60 строку. Среди российских вузов ВолгГТУ занимает еще более почетное 36-40 место.

Наталия Кравская.

«Волгоградская правда». 28.12.2013 г.

Публикуется с сокращениями.